

江苏2022年高考时间确定

■ 考试时间:6月7日至9日;高考总分值设置为750分;语数外使用全国卷
■ 网上填报志愿分两个阶段,时间为:6月28日至7月2日;7月27日至28日

晚报综合消息 《江苏省2022年普通高等学校招生工作意见》4月19日正式公布。2022年,江苏省高考时间安排在6月7日至9日。今年高考的考试科目、成绩构成、录取批次、志愿设置、投档规则等与2021年保持一致。

根据《江苏省深化普通高校考试招生制度综合改革实施方案》,江苏省高考实行“3+1+2”模式,包括语文、数学、外语3门统一高考考试科目以及考生选择的3门学业水平选择性考试科目。高考总分值设置为750分。考生总分由统一高考的语文、数学、外语科目成绩和学业水平考试3门选择性考试科目成绩组成。

语文、数学、外语3门科

目以每门150分原始分计入总分,其中外语科目含听力考试30分。选择性考试科目每门均为100分,其中物理、历史科目以原始分计入总分,其余科目以等级分计入总分。

语文、数学、外语三门科目使用全国卷,由教育部教育考试院负责命题;普通高中学业水平考试科目由江苏省负责命题。

各批次志愿填报采用“院校专业组+专业(类)”模式。院校专业组由院校根据不同专业(或专业类)的人才培养需要和选考科目要求设置,是志愿填报的基本单位。考生的学业水平选择性考试科目须符合报考院校专业组的选考科目要求,方可填报相关志愿。

考生在获知高考成绩、学业水平考试成绩、位次信息、

各批次省录取控制分数线后,在省教育考试院门户网站或专设网站,分两个阶段网上填报志愿:

第一阶段:6月28日至7月2日,填报本科院校专业组志愿,包括普通类本科提前批次志愿,含军事、公安政法、航海、地方专项计划、乡村教师计划、其他院校等;体育类或艺术类本科提前批次志愿;普通类本科批次志愿。

第二阶段:7月27日至28日,填报专科批次院校专业组志愿。凡未被第一阶段各批次高校录取的考生均可填报,包括普通类、体育类、艺术类专科批次志愿。

体育类、艺术类考生可兼报普通类本科批次和专科批次志愿。 据扬子晚报

北京推进以多校划片为主的入学方式

严禁面试选拔学生

新华社北京电 北京市教委19日印发《关于2022年义务教育阶段入学工作的意见》,提出要积极稳妥推进以多校划片为主的小学入学方式,坚持免试就近入学。

北京市教委相关负责人表示,今年北京市入学政策保持稳定,面对持续增加的学位需求,北京市教委指导各区妥善解决中小学学位缺口,依法保障适龄儿童少年平等接受义务教育权利。同时将进一步优化入学平台,加大户籍、房产等适龄儿童少年入学信息采集表所填报内容真实性的审核力度。

意见提出,各区教委要积极推进以多校划片为主的入学方式,强化部门联动,联合相关部门共同审核入学资格。非本市户籍适龄儿童少年入学,由各区政府结合实际制定并公布实施细则,切实维护适龄儿童少年接受义务教育的合法权益。父母持本人在京务工就业材料、在京实际住所居住材料、全家户口簿、北京市居住证,到居住地所在街道办事处或乡镇人民政府参加入学资格审核,通过后进入入学程序。

意见强调要严肃执纪问责,维护适龄儿童少年入学秩序。严禁以考试成绩和各类竞

赛证书、培训竞赛成绩、考级证明等作为招生依据,严禁以面试、评测、接收简历等形式选拔学生,严禁学校和校外培训机构以培训班、校园开放日、夏令营等形式提前招生、选拔学生,严禁任何学校以实验班、特色班、国际部、国际课程班等名义招生,对存在违规行为的应依据有关规定严肃处理。

此外,意见还提出残疾儿童少年同等条件下在服务范围内就近就便优先入学。烈士子女、台籍学生、华侨子女、现役军人子女、全国劳动模范子女按有关规定在同等条件下给予照顾等。 据扬子晚报

职业教育法修订草案三审

事业单位招聘有职业技能等级要求的岗位,可适当降低学历要求

新华社北京4月19日电 十三届全国人大常委会第三十四次会议18日分组审议了职业教育法修订草案三审稿。为提升职业教育社会认可度,营造有利于职业教育发展的良好环境,修订草案三审稿增加规定:国家通过组织开展职业技能竞赛等活动,为技术技能人才提供展示技能、切磋技艺的平台,持续培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠和大国工匠;事业单位公开招聘中有职业技能等级要求的岗位,可以适当降低学历要求。

为进一步突出职业教育

的就业导向,加快培养技术技能人才,修订草案三审稿增加规定:国家采取措施,加快培养学前教育、护理、康养、家政等方面技术技能人才;职业学校应当建立健全就业创业促进机制,采取多种形式为学生提供职业规划、职业体验、求职指导等就业创业服务,增强学生就业创业能力。

修订草案三审稿还明确,国家优化教育经费支出结构,使职业教育经费投入与职业教育发展需求相适应。职业学校、职业培训机构应当接受教育督导,职业学校校长行使职权依法接受监督,职业学校不得以介绍工作、安排实

习实训等名义违法收取费用。

与会人员普遍认为,职业教育法修订草案经过三次审议,内容已经比较成熟,符合当前职业教育发展需求。建议进一步修改后,提请本次常委会会议表决通过。

与会人员在表示赞同的同时,也对修订草案三审稿提出了进一步修改的建议。

杜玉波、那顺孟和等委员建议,为适应培养先进制造等方面技术人才的需求,加强相关专业建设,应当在有关规定中增加大力发展先进制造业等产业需求的新专业的内容。

徐壮

我国累计建成开通5G基站155.9万个

新华社北京电 记者从19日国新办举行的新闻发布会上获悉,一季度,我国5G基站新增13.4万个,累计建成开通155.9万个,5G网络已覆盖全国所有地级市和县城城区。

工信部大力培育5G、千兆光网“双千兆”网络融合应用。工信部信息通信管理局局长赵志国说,工业互联网已延伸至45个国民经济大

类,全国“5G+工业互联网”在建项目达到2400个。截至3月底,15家跨行业跨领域工业互联网平台中,可监测的工业设备连接数量达到3072万台套、工业App数量突破22.5万个。

赵志国说,工信部将稳妥有序推进5G和千兆光网建设,持续提升网络覆盖深度和广度、优化数据中心布局、提升应用水平。 张辛欣



谷雨至农事忙

4月19日,安徽省滁州市来安县雷官镇五里村,村民开展小麦植保。4月20日是谷雨节气。 新华社发

看百谷丛生,听春雨连连

4月20日10时24分“谷雨”

新华社天津电 “谷雨春光晓,山川黛色青”。当太阳到达黄经30度时,“谷雨”节气到了。北京时间4月20日10时24分迎来“谷雨”。此时节,降水日增,秧苗初插,作物新种,春茶采摘,雨润百谷,万物生长、蒸蒸日上。这一切,标志着暮春将尽,初夏即至。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍说,每年公历的4月19日、20日或21日,为“谷雨”节气之始,它是二十四节气中第六个节气,也是春季最后一个节气。“谷雨”,寓意“雨生百谷”,与“雨水”“小满”“小雪”“大雪”一样,都是代表降水状况的节气,也是农耕文化在节令上的反映。

“谷雨”时节,物候转换带来美妙景致:一候“萍始生”,翠绿的浮萍开始在水中生长;二候“鸣鸠拂其羽”,布谷声声,提醒人们抓紧春播;三候“戴胜降于桑”,羽翼瑰丽的戴胜鸟飞落桑林,喜迎蚕宝宝的诞生。

“谷雨”时处春夏之交,公众该如何养生?罗澍伟结合养生保健专家的建议提醒说,“谷雨”后气温回升,但阴雨频繁,空气湿度渐增,早晚与中午温差较大,应依环境温度调整衣着,避免湿气自裸露处进入体内,诱发神经痛等慢性疾病。老人和儿童尤应注意随时增减衣物,既要保暖,又要“春捂”有度,以防“春火”或感冒的发生。

饮食调理方面,顺应四时养生的原则。“谷雨”后阳气骤升,易引发内热及肝火,使鼻腔、牙龈发炎,或头晕目眩、眼干目赤。宜减少高蛋白、高热量食物摄入,多食富含B族维生素的谷类食物,护肝的同时还能够保护胃黏膜;适量食用辛温升散食物,饮食结构搭配合理,可预防疾病,亦可为平安度夏打好基础。

暮春时节,野外空气清新,是培阳固本的好时机,可选择适当的运动项目进行锻炼,也可去郊野春游,促使气血畅通,提高心肺功能,畅达心胸、疏散郁结、怡情养性,但过敏体质者应注意防范花粉过敏症等疾病发生。 周润健